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FEM SECTORS. OBRIM LES PORTES DE LES EMPRESES ALS JOVES



A la tercera edició del projecte FEM SECTOR. OBRI’M LES PORTES de les EMPRESES ALS JOVES, s’ha treballat per superar els obstacles amb l’objectiu d’atreure més talent cap als oficis, la INFORMACIÓ cap al jovent torna a ser clau, ja que “no es pot ser el que no coneixes”, per a despertar vocacions, desconegudes pel jovent, com a novetat. INCIDIREM en l’alumnat d’ ESO

Confirmem els ESTEREOTIPS dels sectors industrials de construcció, fusteria, indústria del metall, sector agrari, caracteritzat pel desconeixement públic de la realitat sectorial, conseqüència de les mancances en comunicació i imatge concreta i concisa d’aquests sectors.

Tanmateix són sectors imprescindibles per la societat, amb futurs nínxols d’ocupació i noves oportunitats pels joves. Sectors innovadors amb processos, compromesos amb l’economia circular, protecció del medi ambient i millora de la eficiència energètica, recerca e innovació de materials més sostenibles, i reducció de l’ús de combustibles fòssils.

La VISIBILITZACIÓ de la VISIÓ dels JOVES VS TEIXIT EMPRESARIAL, es necessari identificar una visió compartida global, on el treball conjunt de la quàdruple hèlix es la pedra angular i l’ORIENTACIÓ es la peça clau.

ATREURE nou talent als sectors, que impulsen la formació al llarg de tota la vida laboral, oportunitats laborals, i desenvolupament professional futur.
Destacar que les oportunitats que ofereixen els sectors, no són unilaterals, deixa obert el camí cap a la emprenedoria, com a opció vàlida, i molt cops desconeguda, el teixit empresarial català està conformat per pimes aproximadament en un 95%, i a la província de Lleida el nombre de persones autònomes és al voltant de 39.000, no oblidem que també són generadors d’ ocupació.

També es pretén incidir en la visió de gènere d’aquests, oficis que avancen cap a la 
tecnificació i per tant la desaparició de les barreres sexistes.

El projecte contribueix a una transformació justa, FEM SECTORS, OBRI’M LES PORTES, es basa en generar interès pels joves, per oficis i especialització que contribueix a fomentar talent, que molts cops no arriba a encertar el camí, degut a una manca d’orientació cap a un projecte, en aquest cas una ocupació adient, s’aposta
per la qualitat i qualificació de les futures plantilles de personal que els suposarà una millora de les seves condicions, i alhora en els sectors productius que s’enfoca el projecte, edificació i obra civil, electricitat i electrònica, fabricació mecànica, fusta i moble, agrària, informàtica, sectors imprescindibles per la societat, integradors socialment i tractors econòmics del progrés econòmic i social, i que contemplen les accions d’emprenedoria.

Sectors respectuosos amb el medi ambient, amb nous materials, la construcció en fusta, la reducció d’ús de combustibles fòssils .



Es configura també com una transformació intel·ligent, atracció de nou talent impulsant la seva formació en el seu cicle laboral vital, amb desenvolupament professional futur. La transformació es justa, doncs la contribució dels sectors industrials aporten beneficis econòmics, per exemple en el sector de la construcció la inversió realitzada té un alt retorn cap a la societat, alhora com retorn social, es fan hospitals, escoles, infraestructures....

El projecte d’orientació dels joves FEM SECTORS té un impacte positiu a nivell econòmic, social i de sostenibilitat .

Incidim en la orientació dels joves per a que coneguin les oportunitats de futur i alhora també l’oportunitat de la descoberta de noves vocacions.

Creiem que el millor impacte en l’alumnat de 3r d’ESO, doncs es important que coneguin les opcions, a 4 d’ ESO un recordatori, per aportar una major claredat.
procés necessàriament ha estat col·laboratiu amb la resta d’agents socials, així doncs, hi seran presents la quàdruple hèlix, Acadèmia per part dels centres educatius, Teixit econòmic, empresa, i agents socials, organitzacions empresarials i organitzacions sindicals, Administracions, Departament d’Educació i ciutadania, societat civil, col·lectius de pares i mares i jovent.
El repte; Obrir les portes de les empreses als Joves , després de dues edicions sabem que els joves volen 
experimentar i les persones amb credibilitat són la família i l’equip docent.
Reiterem les mancances de talent per oficis a Lleida, Aran i Alt Pirineu, i la poca atracció que generen oficis com la construcció, fusteria, instal·ladors i agricultura .
Persistim amb la necessitat per la societat de dignificar aquest oficis, i visibilitzar entre el professorat i les famílies de les oportunitats que generen aquests sectors, d’ocupació, de progrés i d’especialització i la seva necessitat per la societat.
El programa pivota, en accions dirigides a dignificar els oficis i visibilitzar les bones pràctiques de les empreses, es pretén escalar aquests continguts i experiències a la societat.

ACCIONS DE DIGNIFICACIÓ I VISIBILITZACIÓ:

· Xerrades col·laboratives, dels professionals i empresaris dels sectors i oficis, en col·laboració amb les principals organitzacions sindicals als centres educatius.
· Visites obri’m les portes de les empreses als joves.
· Preguntem als joves, qüestionaris d’utilitat de les visites i xerrades.
· Jornada amb el personal de direcció i d’orientació dels centres educatius de la província de Lleida.
· Creació de microsite “femsectors.cat” amb la visualització del projectes amb totes les edicions i lliurables.
“ Fem sectors atractius pel joves a Lleida “, “ Inspira’t , informa’t , joves i oficis noves oportunitat de futur “, i en la tercera edició “ Obrim les portes de les empreses als Joves".
· Difusió del microsite al públic objectiu ciutadania (famílies), acadèmia (personal docent i orientador), empreses (departament recursos humans).
· “ Fem Sectors “ als mitjans de comunicació 3 sessions en TV Lleida ó radio o premsa analògica.
· Acte de cloenda.
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